

## Семейная сага

**МБДОУ «Детский сад № 3»**

г. Смоленск, Смоленская область

**Авторы:** семья Беззубенко Димы (7 лет)

Беспаленко Наталья Михайловна (мама)

**Педагоги:**

Лысенкова Елена Алексеевна,

Еволенко Ольга Николаевна

**Наименование произведения:**

**«Медовая сага»**



Давным-давно в одной Смоленской деревне жили Василий и Валентина. Они очень любили друг друга и двух своих сыновей – Николая и Виктора. У них было много скота, и Валентина была все время занята хозяйством, а у Василия было свободное время, когда он мог помечтать. А мечтал он найти какое-нибудь дело по душе.

Однажды Василий сидел на скамейке возле крыльца и наблюдал за восходом солнца. Вдруг он услышал какой-то гул, поднял голову вверх и увидел на березе рой пчел, он висел огромной каплей и жужжал. Василий сразу вспомнил рассказ своей бабушки про деда, у которого была небольшая пасека. Он поделился своими воспоминаниями с Валентиной и сказал, что тоже хотел бы продолжить дело деда. А Валентина сказала, что, когда убирала в комод, нашла старую книгу по пчеловодству и отдала ее Василию. С того времени Василий увлекся пчелами и у него это очень хорошо получалось.

Пробуя мед и продукты пчеловодства, семья Василия открывала для себя фантастический мир этих чудесных насекомых. А когда подрос старший сын Николай, Василий стал брать его с собой на пасеку и учить любимому делу. Николай по мере своих сил помогал отцу и набирался опыта. Во время работы отец рассказывал, что пчелы не могут жить в одиночку, только семьями, но каждая пчела в улье выполняла свои обязанности.

«...Пчелы – народ трудолюбивый. Разные мастера есть среди этих насекомых. Одни пчелы собирают нектар с цветов, а другие – пчелы-повара, из нектара мед делают. Пчелы-строители трудятся и строят соты. В сотах

хранится мед и подрастают молодые пчелята. А кто же присмотрит за малышами? Конечно же пчелы-нянечки. Самая главная в пчелиной семье – матка. Все заботятся о ней, кормят ее и оберегают. Есть в улье и воины-защитники. Важная у них профессия – охранять дом и семью от незваных гостей. А порядок в доме наводят пчелы-уборщики, они выносят всякий мусор из улья. Вот какие пчелы труженицы. Каждая пчела свою работу знает, трудится на благо всей семьи и о других больше, чем о себе заботится. Никогда пчелы не съедят лишнего, запасы делают на тяжелые времена. Но иногда и среди этих насекомых встречаются лентяи-трутни. Ничего они не хотят делать, только в улье сидят и нектар едят, который другие пчелы приносят. Таких в семье не любят, выгоняют из улья.

Наверное, люди и любят пчел за то, что похожи с ними. В дружной семье все заняты делом, все друг другу помогают. Когда есть забота, уважение и дружба, тогда и семья крепкая будет, ничем ее не сломать. А трутни и среди людей встречаются, только никто их не уважает. У людей, как и у пчел, стыдно быть лентяем».

Василий на примере пчел учил своих детей дорожить семьей, ее традициями и заботиться о своих родных.

Слава о меде Василия разнеслась по всей округе, и многие жители стали обращаться к нему за помощью, ведь еще с древних времен и до настоящего времени мед считался не только лакомством, но использовался еще и в лечебных целях.

Давно уже нет Василия, но дело его живет до сих пор. Старший сын Николай продолжил дело деда, отца и начал передавать опыт своему маленькому сыну Дмитрию.

До сих пор жители соседних деревень приходят за полезным медом и добрым словом вспоминают Василия.